

春节期间我市社会治安大局安全稳定

本报讯（徐勇锋）春节期间，商洛市公安局机关从严细落实各项安保措施，全体民警辅警恪尽职守，持续奋战在安保第一线，有力维护了全市社会治安大局持续稳定，确保广大人民群众过了一个喜庆祥和的新春佳节。1月31日至2月6日，全市共接有效警情1352起，其中刑事案件6起，同比下降71.4%；治安案件199起，同比下降20.7%。全市未发生有影响的刑事治安案件和交通事故，辖区主要道路畅通，景区秩序良好。

节前和节日期间，市公安局结合冬春社会面治安特点下发专门安保通知，3次召开局务会、8次召开视频调度会，传达贯彻市委、市政府和省公安厅工作要求，对春节、冬奥会安保工作再研究、再部署。各分局公安局和市局机关各警种、各部门进一步强化措施、细化责任，确保安保任务落实到位。

坚持下先手棋、打主动仗，市公安局强化“情指勤舆”一体化实战化机制运行，严格落实每日一研判、每日一调度，全面搜集、汇总、分析、研判各类不安全、不稳定因素，紧盯各类重点人员、重点群体，针对性开展教育疏导、化解稳控，做实做细属地稳控工作，启动最高等级网上巡查管控机制，始终确保“见事早、判断准、下手快、处理及时”，确保国家政治安全万无一失。

市公安局坚持和发展新时代“枫桥经验”，深入开展矛盾纠纷大排查大化解工作，做好“民转刑”等可防性案件的防范工作。深化重点行业、重点领域专项整治，集中对“盗抢骗”“黄赌毒”和食药环等违法犯罪行为开展打击整治。启动社会面一级巡逻防控勤务，落实快响应要求，加强公安武警联勤联防联控，共投入社会面巡逻防控警力7795人次，投入群防群治力量27045人次；充分发挥圈层过滤作用，公安检查站投入警力753人次，有力确保了社会面秩序平稳。

市公安局持续做好交通安全隐患排查整治，加大宣传提示，共发布各类预警提示等便民服务信息1974条。2月5日至7日，全市普降大雪，市公安局及时启动应对恶劣天气指挥联动机制，加强信息共享，全力融雪除冰，加强路面巡逻管控，科学及时采取交通管制，节日期间全市未出现大范围长距离交通拥堵和重大交通事故。集中开展社会治安“大清查、大整治”，突出抓好烟花爆竹燃放禁放和森林防火工作，发现整改安全隐患37处；加大旅游景区、祈福庙会等管控力度，共出动景区安保警力1124人次，确保各类活动绝对安全。同时，加大“两站一口”车辆和人员检查查验力度，全面筑牢疫情防控坚固防线。

全市公安机关严格值班备勤，认真落实主要领导带头坚守、24小时值班备勤、外出报备、重大情况请示报告制度。各警种部门主要负责人带头值班值守，靠前指挥，加强督导检查、慰问工作。强化廉洁过节，下发《春节廉政提醒函》和《六项规定》宣传卡4575份。落细爱警措施，合理安排轮休，开展节前走访慰问，严格督导检查。



商洛公安

拉上兔儿灯过新年

本报记者 张雯靓



在洛南县城西新街沿街两旁，每逢春节前后都会摆满各式彩灯，琳琅满目。制作精良的大红灯笼高高挂起，绚丽多彩、种类繁多的新式彩灯也走俏市场，人们穿梭在灯市挑选，热闹景象烘托得年味更浓了。

其中，有一种灯在众多彩灯中格外显眼，那就是手工兔儿灯。

农历正月初四，王敏峰就开车将自己制作的兔儿灯拉到西新街，逐一摆放好，等待买家前来挑选。

王敏峰今年37岁，家住洛南县四皓街办柳林社区，大约五六年前，在给自己的儿子制作彩灯时，脑海里闪过一个念头：“能不能将兔儿灯成批制作后售卖呢？”

兔儿灯是古老的中国传统手工艺品，它象征着吉祥如意，每逢春节，许多家长都会给孩子买或做一盏。灯前面拴一根绳子，肚子下面装上轮子，里面点上蜡烛，正月十二三开始，一到晚上，家长就为孩子们点亮兔儿灯。孩子们拉着兔儿灯排成一行，在街上、村道行走，可爱

的造型在灯光的烘托下愈发好看又好玩，成为许多人美好的童年回忆。

据王敏峰介绍，过去，洛南兔儿灯并非只有兔子一种造型，还有狮子、花船和十二生肖等样式的彩灯。但是随着时代发展，越来越多有科技感的彩灯占领市场，加之纯手工制作的兔儿灯费工费时，于是逐渐远离大众视野。

记者在现场看到，王敏峰的手工兔儿灯是西新街上仅有的一家。

“宝宝，你看看想要哪一个，妈妈给你买了带回去。”王女士在摊位前正与女儿视频，摄像头朝向王敏峰的兔儿灯，让孩子自己选。挂掉电话，王女士拿起一盏玫红色的兔儿灯，仔细检查后向王敏峰微信转账30元。她说：“兔儿灯我们小时候经常玩，但是现在越来越少了，买一个让孩子回家玩玩，我也顺便再体验一下童年的快乐。”

王敏峰的摊位上摆放着兔子、狮子、老虎、坦克和飞机等样式的灯，颜色不同，形态各异。王敏峰说：“因为今年是虎年，所以我糊了老虎样子的兔儿灯，糊一个差不多需要两个小时。其实最难的是飞机和坦克，光是搭好飞机的框架，贴上彩纸就得3个小时，确实比较费时。”

王敏峰在春节前两个月就开始着手制作兔儿灯。制作新样式，他会提前在网上找图形，画出来后再按照比例进行制作，一般需要三四天时间，如果头和身子不协调，就得重新来，直到合适美观为止。他每

年从农历正月初四开始卖灯，到正月十五结束，去年的售卖情况比较好，卖掉了六七百盏。“我每年都给商州和西安送，加起来能有五六十个，还有人专门回来买了带到西安。”王敏峰也与时俱进，不仅使用了更结实的车轮，还配上了Led电子灯珠，缠绕在兔儿灯里面，既可以点蜡烛也可以用灯珠，让孩子更安全地玩耍。

记者了解到，王敏峰是柳林社区的贫困户，一家人靠种地为生。脱贫攻坚工作开展后，王敏峰在政府扶持下种起了烤烟，烤烟收获后，他继续糊兔儿灯卖，2020年他家实现脱贫。

“有了党和政府的帮扶，再加上自己的努力，日子会越来越好的。”王敏峰向记者说道，“随后我准备把兔儿灯挂到网上卖，网络销售潜力巨大，我有信心让纯手工制作的彩灯卖得好。”

在与记者交谈期间，不时有行人询问王敏峰售价，并拿起兔儿灯仔细端详。李大妈拿着兔儿灯向记者说：“现在能看到兔儿灯已经很稀少了，希望这样的传统手工艺和文化习俗能继续传承下去。”



小菜园种的是搬迁群众的归属感



本报讯（陈绪荣）春节假期，笔者在镇安县云盖寺镇花园小区看到，过去的建筑垃圾场摇身一变成了一排排小菜园，菜园建有步道、取水点，群众正陆陆续续过来整理地块。

据了解，镇安县把小菜园建设作为易地搬迁后续帮扶的重要举措，作为一项惠民工作落地落实落细，解决了安置户的实际需求，让群众吃上新鲜蔬菜，保障了他们的菜篮子。安置户积极响应、踊跃参与，普遍反映党委、政府为他们办了实事、好事。安置户陈爱国从西口镇搬迁到花园小区，说起

小菜园一个劲儿称赞。据他介绍，他个人也没别的爱好，住到花园小区后，空闲时间租了当地群众的地边种点菜，自己吃个新鲜，但是周边群众总是丢菜，可能是有的人看人家的菜好就揪了点，他也不敢种了。

“现在好了，我也有了自己的专属小菜园，过年后小区里的老人都不吵着回老家了，有的在附近蔬菜大棚当了菜苗，有的买了菜种子，要大干一场了。下次你来我们还要比谁的菜种得好，我们种的不是菜，是搬迁群众满满的获得感和归属感！”陈爱国高兴地说。

商州成立侦查监督与协作配合办公室

本报讯（王炜尧）

为进一步健全完善侦查监督与协作配合工作机制，共同提高检察监督能力和公安执法规范化水平，稳步提升办案质效，春节前，经过充分沟通协商，商州区人民检察院与市公安局商丹循环工业经济园区分局共同成立的“侦查监督与协作配合办公室”揭牌启用。

侦查监督与协作配合办公室将重点围绕组织协调、监督协作、监督落实、咨询指导等职能，依托公安机关执法办案管理中心，为在办案实践中有效落实检察机关提前介入、立案监督、侦查活动监督等制度提供机制保障。

揭牌仪式后，商州区人民检察院与商丹循环工业经济园区公安分局召开了侦查监督与协作配合办公室首次联席会议，共同学习了《最高人民法院、公安部关于健全完善侦查监督与协作配合机制的意见》，并就加强侦查监督与协作配合进行交流，同时总结了以往协作配合的工作经验，在推进信息共享、促进执法司法规范化方面达成了共识。

商州区人民检察院检察长表示，在今后的工作中要不断提高政治站位，以侦查监督与协作配合办公室成立为载体，进一步凝聚检警双方维护政治安全、社会安定、人民安宁的力量；全面发力履职尽责，依托侦查监督与协作配合办公室，有力促进检警双方共同履行好工作职责，最终实现检警双赢共赢的良好效果；构建新型检警关系，推动彼此工作的高质量发展，赢得社会的信任和理解，奋力开创刑事检察法律监督工作新局面，为平安法治商州建设提供有力保障。



创新教育监管举措 提升社区矫正成效

——柞水县司法局社区矫正工作回眸

2021年以来，柞水县司法局以新常态适应新常态，新作为推动新发展的理念，紧扣社区矫正工作主线，按照“思想改造为主、帮扶教育为辅”的思路，54名在社区矫正对象无脱漏管和重新违法犯罪，个别社区矫正对象在助力乡村振兴、关爱孤寡老人、支援疫情防控等工作中积极主动作为，凸显了思想改造成果。

在开展社区矫正工作中，柞水县司法局始终紧扣思想政治教育这根弦不放松，充分利用社区矫正对象每月集中学习之机，由工作人员领学习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平法治思想论述，组织社区矫正对象观看《高墙之外的任性》《大墙外的春天》《心结》等普法短剧；开展集中宣告学习矫正法律法规，作出入矫承诺，遵听

社区矫正执法部门的监管工作要求；参观商州监狱警示教育基地，让社区矫正对象感受大墙内与大墙外不一样的两重天生活，直面监狱服刑罪犯讲述他们走上违法犯罪道路，失去人身自由的忏悔；瞻仰红岩寺纪念馆，缅怀革命先烈先辈，聆听讲解红二十五军战略转移来到红岩寺镇，建立红色革命政权、坚持武装斗争的事迹，从内心深处引发其思想共鸣。

从社区矫正对象入矫开始，到期满矫正解除，最后转入安置帮教，柞水县司法局始终把帮扶教育放在首位，针对每名社区矫正对象的心理素质、个性特点、兴趣爱好和技能特长，有的放矢制定矫正方案，并根据不同情况适时进行动态调整。乾佑司法所社区矫正对象曹某

家庭遭遇重大变故时，及时向街办党工委、办事处领导汇报，通过民政救助渠道为其争取到了1000元的临时生活救助金，并深入其家庭慰问看望，感动得曹某热泪盈眶。营盘司法所通过为社区矫正对象介绍劳动就业，利用帮教工作群在特殊重点时段适时推送国家时事政治和典型案例，关怀帮助特殊困难家庭等举措，解开了社区矫正对象的心结，增强了他们的社会责任感。小岭司法所运用红色教育开展社区矫正工作，社区矫正对象陈某积极向镇防返贫基金捐款5000元，唐某为敬老院老人购买了价值6000元的棉衣和食用油等物品，并在疫情防控期间将村委会的喇叭安装到自己的车上，巡回宣传疫情防控知识。这样的事例还有很多，让社区矫正对象在实践生

活中以“人谁无过，过而能改，善莫大焉”的信念一点点修复社会关系，争取早日回归社会。

柞水县司法局积极适应社会新常态，从以往单一的刑事执行转变为阳光执法，秉承入矫办理安其身、人文关怀暖其心、介绍就业用其长、培训教育育其人、信息档案查其行的理念，对社区矫正对象进行思想政治、就业推荐、指导创业全方位帮扶教育，让社区矫正对象切身感受到政府的关怀、社会的温暖和社区矫正工作者的真诚，从而彻底放下思想包袱，消除心理上的阴影。（石绍东）



转氨酶升高≠肝损伤

众所周知，献血者在进行无偿献血前都要进行健康状况的检测，其中有一项检测的指标是转氨酶，有时会出现转氨酶升高的情况，甚至无法献血。于是，有人不免担心，这个转氨酶升高究竟意味着什么呢？是不是代表着肝损伤呢？

首先，我们要知道何为转氨酶。转氨酶是催化氨基酸与酮酸之间氨基转移的一类酶，是人体代谢必不可少的一类酶。在肝脏炎症、损伤，或是肝细胞坏死时，肝脏的膜通透性增高，转氨酶就会释放到血液里，这样一来转氨酶检测就会升高。那么，转氨酶升高为何不能献血呢？这是因为一些嗜肝病毒感染的感染，比如甲肝、乙肝、丙肝病毒的感染是引起肝脏损伤的主要原因之一，因此，为了避免输血感染，一般检测后转氨酶升高的献血者，暂时不能参与献血。

转氨酶升高就一定意味着肝脏出现问题了吗？其实并不是这样。对于一些看起来没什么大病的人来说，还有可能因为长期酗酒导致酒精肝，或饮食结构不合理导致脂肪肝，这些都会引起转氨酶的升高。有些人在献血前由于没有休息好，导致身体劳累、疲惫；或者有些肥胖的人士，存在一些轻度的脂肪肝等，这些情况下，转氨酶都会升高。对于他们而言，保持生活规律，加强锻炼，转氨酶最终都会下降的。

值得注意的是，由于转氨酶非常敏感，即使是健康人在一天之内的不同时间检测，转氨酶水平都有可能产生波动。如果您在献血前的检测中发现转氨酶升高，结合自身情况，一来不必过度紧张，同时也需要及时到医院接受检查，观察自己转氨酶的指标，排除肝脏疾病，不能掉以轻心。



近日，丹凤县花瓶子镇市场监管所联合镇经发办等部门，对辖区20多家商店、村卫生室等场所市场环境及工作人员健康证、进销货台账、食品药品生产日期等进行全面检查，为辖区群众生产生活提供安全保障。（贺冰摄）